4. Város a Hanság peremén 

Helytörténeti dokumentumfilm tanórán való feldolgozása

Tantárgy: Történelem

Osztály: 6.

Tananyag: Jánossomorja története, és várossá válásának folyamata

Óra típusa: új anyagot feldolgozó óra

Tanóra ideje. Kétszer 45 perc 

Munkaforma: Frontális, csoportmunka

Oktatási cél: a tanulók önállóan alkossanak képet városuk fejlődéséről, történetéről, szövegértés nem olvasott szöveg alapján

Nevelési cél: ismerjék fel saját szerepüket és lehetőségeiket a város életében, erősödjön bennük a kötődés Jánossomorjához

Az órán használt segédanyag: Város a Hanság peremén (DVD) – készítette : JTV (2004)

Felhasznált eszköz: DVD lejátszó, televízió, rajzlapok, filctollak

	Lépés
	Az óra menete
	Munkaformák
	Anyagok, eszközök

	1. Órakezdő feladatok

Ráhangolódás

(5 perc)

2. Ismerkedés az új anyaggal

(40 perc)

3.Új anyag feldolgozása

(20 perc)

(5 perc)

(10 perc)

(5 perc)

4. Reflektálás, az óra értékelése

(5 perc)
	Mit ünneplünk ezekben a napokban?

Miért hosszabb idén ez a rendezvénysorozat?

Milyen programokon vettetek részt eddig?

Mi az, amin még részt fogtok venni?

Hogy pontosabb képet ünnepelt városunkról, tekintsük meg együtt a róla készült dokumentumfilmet!

Tablószerűen ábrázoljátok a város, általatok fontosnak tartott helyeit, és írjátok melléjük, milyen tevékenységek kapcsolhatók hozzájuk!

Feladatmegoldás közös megbeszélése

Soroljátok fel, mit mutatnátok meg egy idegennek városunkból, ha csak fél óra állna rendelkezésetekre! A megoldást indokoljátok is!

Feladatmegoldás közös megbeszélése

Fejezzétek be az alábbi mondatokat az órán tapasztaltak alapján:

Nem gondoltam volna a városról, hogy…

Büszke vagyok városomra, mert…

Ha változtathatnék valamit Jánossomorján, biztosan…
	Frontális osztálymunka

Dokumentumfilm

Csoportmunka

Frontális osztálymunka

Csoportmunka, egyéni előadás

Frontális osztálymunka

Egyéni munka
	DVD-  lejátszó

Televízió

Rajzlap, filctoll, írószer

Tábla

Füzet




5. „Az én városom”

Ilyennek látom Jánossomorját, vizuális ábrázolás, rajzórán


5.1 Az óra menete:

4. osztály

Rajz

Szaktanár: Nagy Anita

Oktatási cél: térábrázolás, közvetlen megfigyelésen alapuló formatanulmány, nézetrajz

Nevelési cél: tapasztalat útján szerzett tájékozódás a lakóhelyen. Az épület külső kifejezőeszközei legegyszerűbb összefüggéseinek vizsgálatával. Az épített környezet és épülettípusok elemzése a rendeltetés és a forma legegyszerűbb összefüggéseinek vizsgálatával

Téma: Városi épülettípusok megismerése. Nevezetes épületek lakóhelyünkön. Az adott épület formája és rendeltetése.

Anyagok, technikák:
tankönyv ábráinak megbeszélése





ceruza, színes ceruza, filctoll,





színes papír, olló, ragasztő

Óra menete:(összevont óra, 2x45 perc)

Választható : 
Kedvenc helyem Jánossomorján




Kedvenc épületem Jánossomorján

1. óra

 
1.Közös megbeszélés: a tanulók tapasztalatainak összegyűjtése:

· Melyik  a kedvenc helyed városodban?

· Melyik a kedvenc épületed, hol található a városban?

· Miért  ezeket kedveled?


2.Tankönyv ábráinak, hozott fotóknak, gyűjtött anyagoknak 
megbeszélése.


3.Önálló munka, először a tér ábrázolása ceruzával, méretek, 
arányok megtartása mellett. (folytatás a második órán)

2. óra


3.Tér ábrázolása ceruzával ( folytatás), címer tervezés


4. Színezés színes ceruzával, filctollal való kidolgozása, címer 
készítés (mozaik)

            Menete                                              Időbeosztás

	1.
	10 perc

	2.
	5 perc

	3.
	30 perc + 10 perc

	4.
	35 perc


6. ”Városunk kulturális értékei” 

Kurucz Béla László festőművész, 

Árpád-házi királyok című állandó kiállítása 

(tanórai feldolgozás)


6.1 Az óra menete

Szaktanár: Prátser Krisztián

A tanórán közreműködött: Glázer-Kozma Edit képzőművész, a Kozma Galéria vezetője

Tanóra helye: Kozma Galéria

Tantárgy: Magyar irodalom

Osztály: 7.

Tananyag: a kiállítás képanyagának, és az alkotó életművének megismerése, szerepének meghatározása a város életében

Oktatási cél: a tanulókban alakuljon ki, hogy bizonyos ismeretek több tantárgyat is felölelnek – a kiállítás tapasztalatai irodalom, történelem és művészettörténet órán is hasznosíthatóak

Nevelési cél: befogadó magatartás kialakítása egy képzőművészeti kiállítás kapcsán, a helyi művészeti értékek felismerése, és értékelése

	Lépés
	Az óra menete
	Munkaforma
	Idő

	1. Ráhangolódás

2. Ismerkedés az új anyaggal

3. Az új anyag feldolgozása

4. Reflektálás


	Az iskolából a Galériába sétálva mesélek a tanulóknak Editről, képzőművészi tevékenységéről.

A tanulók megtekintik a kiállított képeket, az általuk szabadon választott sorrendben, és időbeosztásban

Edit ismerteti a 2001-ben elhunyt Kurucz Béla László életpályáját, kiemeli a fő munkát, a Milleniumra készített sorozatot.az Árpád-házi királyokat (stílus, technika, ábrázolásmód)

A tanulók fontos háttérinformációkhoz jutnak, Kurucz Béla László saját kommentárjai alapján (modellválasztás, gondolatok az adott uralkodóról)

A tanulók személyes benyomásai egyes képekről, a tárlatról, a művészről. (kedvenc kép, a kiállítás helyi, regionális, és országos jelentősége)
	Tanári előadás

Egyéni munka

Tanári előadás

Tanári előadás

Egyéni tanulói munka, vita, érvelés


	5 perc

10 perc

10 perc

10 perc

10 perc



7. „800 éves Jánossomorja”

Időszalag


7.1 Időszalag készítése

Készítő: Prátser Krisztián

Közreműködött: Herman Antal (magy.-tört.): anyaggyűjtés, adatválogatás

                             Tóth Mária (techn.): kivitelezés

                             Klafszky katalin Tagiskola 5.o.: felhelyezés, rögzítés

Anyaga: fotókarton, laminált színes papír, rögzítése kétoldalú ragasztó és blue-tech

Az időszalag elkészítésének egyik célja, hogy szemléltesse a település eddigi életének legfőbb eseményeit. Ezt szolgálják a nagyobb méretű évszámok, a vázlatos eseménytörténet, és a mellékletként felhelyezett képanyag is (25 db laminált A/4-es információs lap, 25 db laminált kép). Méretei miatt az iskola aulájában kapott helyet, így sokkal többen látják, és nem csak tanórai szemléltető eszköz lett belőle. A gyerekek egy része szívesen böngészi, mások csak futó pillantásokat vetnek rá – úgy is tanulnak belőle, hogy észre sem veszik.

